

EMI CLASSIC EMI
COMPUTERS and XEROX SHOP
 1B-Chawk, Main Road Utnoor-9652790005
 Laptop , Computers , Printers, CC Cameras
 all Accessories

వజ్రాత సమోచారం
తెలంగాణ తెలుగు దినపత్రిక

Prop: Syed inkehsafali
BAJAJ FINSERV
CLASSIC COMPUTERS & XEROX ELECTRONICS
 Call : 9490916775, 9652790005

సంపుటి : 15 సంఛిక : 88 ఆదిలాబాద్ ఎడిటర్ - సయ్యద్ కలిం గురువారం, 2 అక్టోబర్ 2025 పేజీలు : 4 వెల : 2/-

రిజర్వేషన్లు మూరేనా?

సర్వత్రా ఇదే చర్చ!

నోటిఫికేషన్ వచ్చినా రిజర్వేషన్లు వదిలివేయాలి? ఆశావహులు!!

హైదరాబాద్ : స్థానిక సంస్థల రిజర్వేషన్ల అంశం హైకోర్టులో ఉన్న నేపథ్యంలో సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది. ప్రస్తుతం ప్రభుత్వం ప్రకటించిన రిజర్వేషన్లలో అనుకూలంగా ఉన్న స్థానాలు ఎక్కడ మారుతాయోనని ఆశావహుల్లో ఉత్సాహం నెలకొంది. రిజర్వేషన్లపై హైకోర్టులో ఈ నెల 8న వాదనలు ఉండగా, మరుసటి రోజు నుంచే ఎంపీటీసీ, జెడ్పీటీసీ మొదటి విడత ఎన్నికలకు నోటిఫికేషన్లు విడుదల కానుంది. అధికార యంత్రాంగం నామినేషన్ల స్వీకరణ ప్రక్రియను మొదలు పెట్టేందుకు అంతా సిద్ధం చేసుకుంది. పరిపత్, సర్వం స్థానాలకు పోటీ చేయాలనుకుంటున్న వారిలో ఇదే చర్చ బంతి

హైకోర్టులో ఉండడంతో ఏమవుతుందోననే ఉత్సాహం నెలకొంది. స్థానిక సంస్థల రిజర్వేషన్లు.. షెడ్యూల్ విడుదల.. హైకోర్టులో కేసు.. సుప్రీం కోర్టుకు సైతం కేసు వెళ్లనుందనే వార్తల నేపథ్యంలో రిజర్వేషన్లు మారుతాయా? అనే చర్చ అన్ని స్థానాల్లో శ్రేణుల్లో సాగుతోంది. ఎక్కడ చూసినా.. ఏ ఇద్దరు కలిసినా.. పోస్టల్ మాట్లాడుకున్నా ఇవే సంభాషణలు జరుగుతున్నాయి. ఇక పోటీ చేయాలనుకుంటున్న వారిలో ఈ అంశం ఉత్సాహం రేపుతోంది. వ్యవహారం హైకోర్టులో ఉండడం, దీనిపై ఈ నెల 8న వాదనలు జరుగుతున్న నేపథ్యంలో ప్రతిఒక్కరిలో ఆసక్తి నెలకొంది. హైకోర్టు నుంచి ఎలాంటి ఆదేశాలు వస్తాయో

రిజర్వేషన్లపై ఉత్సాహం



అనే విషయమై ఆకా వమాల్లో ఆందోళన నెలకొనగా.. మరోవైపు మరుసటి రోజు నుంచే ఎంపీటీసీ, జెడ్పీటీసీ మొదటి విడత ఎన్నికలకు సంబంధించి నోటిఫికేషన్లు విడుదల, నామినేషన్ల స్వీకరణ ప్రక్రియ మొదలు పెట్టేందుకు యంత్రాంగం సిద్ధం అయ్యింది. దీంతో పరిణామాలు ఎలా మారుతాయోనని ముఖ్యంగా ఎన్నికల బరిలో నిలవాలనుకుంటున్న ఆకావహులు పరోక్షాన అవుతున్నారు. ఇదిలా ఉండగా అధికార పార్టీ నేతల్లో నిరాశ ఏళ్ల తరబడి పార్టీ కోసం వనిచేసి, గత పదేళ్లలో పలు కేసులు ఎదుర్కొన్నప్పటికీ తమకు పోటీ చేసే అవకాశాలు దక్కలేదని పలువురు అధికార పార్టీ నాయకులు గగ్గోలు పెడుతున్నారు. ఎంపీటీ సానం దక్కించుకునే అవకాశం ఉన్నప్పటికీ ఎంపీటీసీ స్థానంలో పోటీ చేసేందుకు అనుకూలంగా రిజర్వేషన్లు దక్కపోవడంతో ఆయా గ్రామాల కీలక నాయకులు నిటూరుస్తున్నారు. ఎంపీటీసీ స్థానం అనుకూలంగా వచ్చినప్పటికీ ఎంపీటీ పీఠంపై కూర్చునేందుకు అవకాశాలు లేకపోవడంతో ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మొత్తంమీద షెడ్యూల్ వచ్చినప్పటికీ బంతి హైకోర్టులో ఉన్నందున ఎన్నికల వాతావరణంలో గతానికి భిన్నమైన ప్రత్యేకత నెలకొంది.

మల్లెపాత ఆశీస్సులతో..
విజయదశమి
మనస్సాక్షి

ఈటల నుంచి ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు దారుణం: కవిత



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 1: బీజేపీ ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ పై తెలంగాణ జాగృతి అధ్యక్షురాలు కవిత తీవ్ర స్థాయిలో విరుచుకు పడ్డారు. బుధవారం నాడు మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. బీసీలకు ఎంపీ ఈటల క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలపై కోర్టుకు వెళ్లిన ఈటల రాజేందర్ అనలం తప్పున్నారు. బీసీ రిజర్వేషన్లపై బీజేపీ చిత్తశుద్ధికి ఈటల వ్యాఖ్యలు నిదర్శనమన్నారు. బీసీ రిజర్వేషన్ల కోసం అవసరమైతే సొంత పార్టీ బీజేపీతో ఈటల కొట్లాడాలని అన్నారు. ఈటల పైబిఆర్ అయి ఉంది.. గౌరవం తగ్గించుకునే విధంగా మాట్లాడారని విమర్శించారు. ఉద్ద్యమకారుడు, బీసీ బిడ్డ ఈటల నుంచి ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు దారుణమన్నారు. బీసీ రిజర్వేషన్లను బీజేపీ అధ్యక్షుడు రామచంద్రరావు స్వాగతించారని.. కానీ ఈటల మాత్రం ఎన్నికల తర్వాత కోర్టుకు వెళ్లినట్లున్నారని విమర్శించారు. బీసీ రిజర్వేషన్లపై కోర్టుకు వెళ్లిన వారు సీఎం రేవంత్

రెడ్డికి దగ్గర వ్యక్తులంటూ వ్యాఖ్యలు చేశారు. బీసీలకు రాజకీయంగా అవకాశం వస్తుంటే కోర్టుకు పోతామని ఈటల ఎలా అంటారని ప్రశ్నించారు. గవర్నర్ దగ్గర పెండింగ్లో ఉన్న ఆర్డినెన్స్ను బీజేపీ పాస్ చేపించాలని డిమాండ్ చేశారు కవిత. బీసీ రిజర్వేషన్ల కోసం బీజేపీకి చెందిన 8 మంది ఎంపీలు మోదీని కలవాలన్నారు. రాష్ట్రపతి దగ్గర పెండింగ్లో ఉన్న బీసీ బిల్లును పాస్ చేయించాలని పేర్కొన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చేసిన కులగణన తప్పుల తడక అని విమర్శలు గుప్పించారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ జనాభా లేని గ్రామాలను ఆయా వర్గాలకు రిజర్వే చేశారన్నారు. రిజర్వేషన్ల ఖరారులో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కుట్ర చేసిందని ఆరోపించారు. ఎస్సీ వర్గీకరణ చేశామంటున్న రేవంత్.. రిజర్వేషన్ల కేటాయింపులో వర్గీకరణ పాటించలేదని పైర్ అయ్యారు. ఎస్సీల్లో మాదిగలకు ఎన్ని సీట్లు కేటాయించారో ఎందుకు చెప్పలేదని నిలదీశారు. గ్రామ పంచాయతీల వారిగా కులగణనను బయట పెట్టాలని జాగృతి అధ్యక్షురాలు కవిత డిమాండ్ చేశారు. **మాకు అదే ముఖ్యం..** జూబ్లీహిల్స్ ఉప ఎన్నికతో ప్రజలకు ఎలాంటి ఉపయోగం లేదన్నారు కవిత. ఉప ఎన్నికల్లో ఎవరు గెలిచినా పెద్ద తేడా ఏమీ ఉండదని తెలిపారు. జాగృతి టార్గెట్ బీసీ రిజర్వేషన్లు సాధించటమే అని.. జూబ్లీహిల్స్ ఉప ఎన్నిక కాదని స్పష్టం చేశారు. 8వ తేదీన కోర్టు తీర్పును బట్టి స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలపై తమ స్టాండ్ చెప్తామన్నారు. పోటీ చేసే అంశంపై తమ నాయకులతో చర్చించి నిర్ణయిస్తామని తెలిపారు. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టును రిపేర్ చేయాలన్న ప్రభుత్వ నిర్ణయం మంచిదే అని అన్నారు. బీసీ రిజర్వేషన్లపై బీఆర్ఎస్ సీరియస్గా పైట్ చేయాలని కవిత సూచించారు.



తెలంగాణకు కిత్తగా నాలుగు కేంద్రీయ విద్యాలయాలు

హైదరాబాద్: కేంద్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణకు కొత్తగా మరో నాలుగు కేంద్రీయ విద్యాలయాలను కేటాయించింది కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. ఇప్పటికే ఉన్న 35 కేంద్రీయ విద్యాలయాలకు తోడుగా భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కేంద్రం (యాస్మిన్ షేర్ డిస్ట్రిక్ట్), ములుగు జిల్లా కేంద్రం (గిరిజన ప్రాంతం), జగిత్యాల జిల్లా - జగిత్యాల రూరల్ మండలం చొల్ల, వనపర్తి జిల్లా - నాగవరం శివారులో ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు వివరించారు. ఈ నాలుగు విద్యాలయాల మారుమూల ప్రాంతాల్లో.. నాణ్యమైన ప్రాథమిక, సెకండరీ విద్యను అందించడంలో కీలకం కానున్నాయని కిషన్ రెడ్డి విడుదల చేసిన ప్రకటనలో తెలిపారు. తెలంగాణలో విద్యాభివృద్ధికి సంపూర్ణ సహకారం అందిస్తున్నందుకు ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీ, కేంద్ర విద్యాశాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్కు ధన్యవాదాలు చెప్పారు. గత రెండేళ్లలోనే కేంద్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణలో నాణ్యమైన సెకండరీ విద్యను అందించేందుకు రూ. 400 కోట్లతో 832 పీఎం-శ్రీ స్కూల్స్ను మంజూరు చేసిందని కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. దేశవ్యాప్తంగా పీఎం శ్రీ స్కూల్స్ కోసం ఎక్కువ కేటాయింపులు అందుకున్న తెలంగాణనే కావడం విశేషమన్నారు. సమగ్రశిక్షా అభియాన్ కింద గత రెండేళ్లలో తెలంగాణకు కేంద్ర ప్రభుత్వం దాదాపు రూ. 2వేల కోట్లు కేటాయించిందని వివరించారు. దాదాపు రూ. వెయ్యి కోట్లతో ములుగు జిల్లాలో సమగ్ర సాంకేతిక సెంట్రల్ ట్రైబల్ యూనివర్సిటీని కూడా కేంద్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిందని గుర్తుచేశారు.

MOODY'S RATINGS
ట్రంప్ దెబ్బ..
అమెరికాలో ఆర్థిక మాంద్యం

2014 తర్వాత మోడీ భారత ప్రధానిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. అప్పటి నుంచి భారత్ తో కర్మానికీ కాలు దువ్వుతున్న ఏ దేశం కూడా అభివృద్ధిలో ముందుకు కదలేదని సరికదా.. కనీసం ప్రశాంతంగా ఉన్న దాఖలాలు లేవు. మొదట శ్రీలంక తాము చైనాతోనే ఉంటామని చెప్పింది. ఆ దేశం ఏమైందో చూశాం. ఆ తర్వాత మాల్దీవులు.. ఆది కూడా, ఇక పాకిస్తాన్ గురించి ప్రత్యేకంగా చెప్పక్కర్లేదు రౌ టైల పిండి కోసం కొట్లాటలు తప్పలేదు. పొరుగు బంగ్లాదేశ్ ఇక ఇప్పట్లో కోలుకునేలా లేదు. నమీబియాలోనే నేపాల్ ఇలా ప్రతిదీ నాశనం అవుతూనే ఉంది. ఇక ఇప్పుడు అగ్రరాజ్యం అమెరికా వంతు అన్నట్లు ఉంది. **అమెరికాలో సంక్షోభం..** లారీఫ్ ల పేరుతో భారత్ ను వేధించినందుకు అమెరికా ఎప్పుడూ పశ్చాత్తాపపడలేదు. దాని పాపం దానికే అని మనం ఊరుకున్నాం.. కానీ అసతి కాలంలో అక్కడ కూడా సంక్షోభం

ఎదురవుతుంది. అమెరికా వంటి అతిపెద్ద ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రభుత్వం తాత్కాలికంగా మూతపడడం ఆశ్చర్యానికి గురి చేసింది. ఆరోగ్య తర్వాత అమెరికాలో సంక్షోభం చోటు చేసుకుంది. నిధుల బిల్లుపై కాంగ్రెస్లోని రిపబ్లికన్, డెమోక్రటిక్ పార్టీల మధ్య విభేదాలు తలెత్తాయి. ఫలితంగా ప్రభుత్వం షల్ డౌన్ అయ్యింది. అమెరికన్ల నిత్యజీవితానికి కీలకమైన సేవలు ఒక్కసారిగా నిలిచిపోయాయి. లక్షలాది ఉద్యోగుల వేతనం లేకుండా ఇంటికే పరిమితమవ్వడం ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలోని లోపాలను, పార్టీల అహంకారాలను బహిష్కరణం చేస్తోంది. **అనలు కారణం ఇదే..** ప్రతి ఏటా అక్టోబర్ 1వ తేదీ అమెరికా ఫెడరల్ ప్రభుత్వం కొత్త ఆర్థిక సంవత్సరం ప్రారంభిస్తుంది. దీనికి అవసరమైన నిధులను ఆ దేశ కాంగ్రెస్ ఆమోదించాలి. ఈసారి రిపబ్లికన్లు తాత్కాలిక నిధుల బిల్లును ప్రవేశపెట్టగా, డెమోక్రాట్లు ఆరోగ్య

అమెరికాలో తీవ్ర సంక్షోభం..
7.5 లక్షల ఉద్యోగులు వేతనం లేకుండా ఇంటికే..

బీమా సబ్సిడీల పొడిగించాలని పట్టుబట్టారు. కానీ రిపబ్లికన్లు ఆ అంశం బడ్జెట్ చర్చల్లో కాకుండా వేరు చేయాలని పట్టుబట్టారు. రెండు వైపులా ఎవరూ తగ్గకపోవడంతో, బిల్లు ఆమోదం పొందలేదు. ఫలితంగా నిధుల విడుదల నిలిచిపోయింది. **రాజకీయాల అట..** షల్ డౌన్ వల్ల ఉద్యోగాలు పోతే, దానికి డెమోక్రాట్ల కారణం అవుతారని అని అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ స్వయంగా చెప్పన్నారు. ఈ వ్యాఖ్యలు పరిస్థితిని మరింత దీర్ఘకాలీని చేశాయి. దేశాధినేత ఈ వ్యాఖ్యలు చేయడం ఉండాలి. పరిస్థితిని చక్కదిద్దడం పోయి అందోళన, భయాలను ప్రజలపై రుద్దడంతో అమెరికన్లు ఖంగారు పడుతున్నారు. **వీరిపై ప్రభావం వడే అవకాశం..** 7.5 లక్షల మంది ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు వేతనం లేకుండా సెలవుపై వెళ్లాలని పరిస్థితి రావచ్చు. అమెరికా మొత్తంగా పార్కులు, మ్యూజియంలు మూసివేస్తారు. వీసా ప్రాసెసింగ్, రైజాల మంజూరు, పరిశోధనలు పూర్తిగా నిలిచిపోతాయి. పౌర సేవలైన తాగునీటి అందజేత, పారిశుధ్యం, ఇంకా చాలా వరకు సేవలు ఆలస్యం అవుతాయి. అయితే సైన్యం, సరిహద్దు భద్రత,

ఎయిర్ ట్రాఫిక్ కంట్రోల్ వంటి అత్యవసర సేవలకు మాత్రం ఎలాంటి భంగం వాటిల్లదు. కానీ ఉద్యోగులకు మాత్రం వేతనాలు కొంత ఆలస్యం కావచ్చు. దీని వల్ల ప్రజా జీవన ప్రమాణం దెబ్బతినడమే కాకుండా, ప్రభుత్వంపై విశ్వాసం దెబ్బతింటుంది. **గతంలో షల్ డౌన్ చరిత్ర..** 1981 నుంచి ఇప్పటి వరకు అమెరికా 15 సార్లు షల్ డౌన్ ఎదుర్కొంది. సాధారణంగా ఇది కొన్ని రోజులు మాత్రమే కొనసాగాయి. 2018లో బ్రంప్ హయాంలో 'టోర్టర్ వాల్' డిమాండ్పై 35 రోజులపాటు షల్ డౌన్ జరిగింది. ఇది అమెరికా చరిత్రలో సుదీర్ఘమైనదిగా చెప్పారు. **ప్రపంచంలో ఎలాంటి మార్పులు జరగవచ్చు..** అమెరికా ఒక సూపర్ పవర్ నేషన్. అక్కడి ఆర్థిక వ్యవస్థలో తలెత్తే చిన్నపాటి అటుపోటు గ్లోబల్ పైనాన్నియల్ మార్కెట్లపై ప్రభావం చూపుతుంది. దాలర్ బలహీన పడితే.. వాణిజ్య అస్థిరత, పెట్టుబడులు తగ్గతాయి. చైనా లాంటి అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలు దీనిని అవకాశంగా తీసుకోవచ్చు. కాబట్టి షల్ డౌన్ అనేది కేవలం అమెరికా అంతర్గత సమస్య కాదు.. ప్రపంచానికి కూడా ఆర్థిక సంతకాలు వంపుతుంది.

సంపాదకీయం



ఇకయే దశపతి విజయ్ కి ఇప్పేడు అర్థమవుతాందా ?

రాజకీయాలు అంటే క్యాట్ వాక్ కావు. రీల్ లైఫ్ కి రియల్ లైఫ్ కి ఎంతో తేడా ఉంది. సినిమాల్లో ఒక హీరో ఏమైనా చేయగలడు. అదే రాజకీయాలు ప్రజా జీవితంలో రియల్ లైఫ్ లో చేయాలంటే చాలా కష్టాలు పడాలి. వెండి తెర అభిమానం ఓటర్ల ప్రేమగా కన్సర్వ్ కావాలంటే ఎన్నో చేయాల్సి ఉంది. రీల్ హీరోతో ప్రజల కనెక్షన్ కేవలం మైండ్ వరకే. మరి రీల్ లైఫ్ లో నాయకుడుగా ప్రజల గుండెలలో స్థానం సంపాదించుకోవాలి. ఇదంతా ఎందుకు అంటే సినిమా స్టార్ల విషయంలో రాజకీయాల్లో వారి ఆసక్తి అనురక్తిని చూసినప్పుడు వచ్చే విశ్లేషణలు.

అదే డిసాస్ట్రోఫీ గా : సినిమా హీరోలకు జనాలు విపరీతంగా వస్తారు. అది వారికి ఒక దశ వరకూ అడ్వాంటేజ్ గా ఉంటుంది. కానీ తరువాత డిసాస్ట్రోఫీగా మారుతుంది. ఏపీలో చూస్తే పవర్ స్టార్ పవన్ కి విపరీతమైన ఫాలోయింగ్ ఉంది. ఆయన కూడా ప్రజలలోకి వచ్చి సభలు నిర్వహించేటప్పుడు చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటుంటారు. అయితే సరిగ్గా సభలు నిర్వహణ చేసుకోవడంలో జనసేన సక్సెస్ అయింది. అంతే కాదు జనసేన మొదటి నుంచి ఒక రాజకీయ పార్టీగా వ్యవహరించడం మొదలైంది. విమర్శలకు ప్రతి విమర్శలు చేయడమే కాదు ఎక్కడ స్పందించాలి ఎలా ఎప్పుడు ఏమి చేయాలి అన్న దాని మీద ఒక క్లారిటీతో వ్యవహరించింది.

కానీ ఇక్కడ విజయ్ స్థాపించిన టీవీకే పార్టీ ఇబ్బందులు పడుతోంది అని అంటున్నారు.

యువ నేతగా ఉంటూ : ఇక విజయ్ విషయానికి వస్తే ఆయనకు ఇలయదశపతి అన్న బిరుదు ఉంది. దాని అర్థం యువ నాయకుడు అని. నిజానికి తమిళనాడుకు ఆయన యువ నేతగానే ఉన్నారు ఏడున్నర పదుల వయసులో సీఎం స్ట్రాలిన్ ఉన్నారు. మిగిలిన నేతలు అంతా కూడా ఆరు పదులు దాటిన వారే. ఈ నేపథ్యంలో సీఎం టీవీకే పోటీ పడే 51 ఏళ్ల పిన్న వయసు కలిగిన నేతగా విజయ్ ఉన్నారు ఆయన పట్ల యువత అభిమానం ఆకర్షణ కూడా అదే స్థాయిలో ఉంది. అయితే ఈ జనాదరణను సరిగ్గా మళ్లించుకుంటే ఆయన అద్భుతాలు చేసేవారేమో. కానీ కరూర్ దుర్ఘటన మాత్రం టీవీకే పార్టీని పూర్తిగా సంక్షోభంలోకి నెట్టేసింది అని అంటున్నారు.

చేట్లూడినట్లుగా : అతి పెద్ద ఘటన జరిగింది. ఏకంగా 41 మంది దాకా మృత్యువాత పడ్డారు. ఇందులో మహిళలు చిన్నారులు పెళ్ళి కావాల్సిన యువ జంటలు ఇలా ఎందరో ఉన్నారు. ఈ కన్నీటి విషాదం తరువాత టీవీకే స్పందించిన తీరు మాత్రం విమర్శల పాలు అవుతోంది. తిరుచ్చి ఎయిర్ పోర్టుకు వచ్చి అదే రాత్రి అక్కడ నుంచి చెన్నైకి చేరుకుని తన ఇంట్లో టీవీకే అధినేత విజయ్ గత కొన్ని రోజులుగా గడుపుతున్నారని. ఆయన మొదట ఈ విషాదం మీద ట్వీట్ ఒకటి చేశారు. తాజాగా ఒక వీడియో టైట్ వదిలారు. అందులో ఆయన సీఎం స్ట్రాలిన్ మీద విమర్శలు చేశారు.

గుండె బద్దలైంది అంటూ : ఇక కరూర్ ఘటన తరువాత తన గుండె బద్దలైందని అసలు మాటలు రావడం లేదని విజయ్ అన్నారు. అంతే కాదు ఈ ఘటనకు సంబంధించి తాను ఏ తప్పు చేయలేదని స్పష్టం చేశారు. ఇక తన మొత్తం జీవితంలో ఇలాంటి పరిస్థితిని ఎప్పుడూ ఎదుర్కోలేదని చెప్పుకున్నారు ఇక తానూ మనిషినే అని అంటూ అక్కడ అంతమంది చనిపోయారని తెలిస్తే అక్కర్లేని వెళ్లిపోతానా అని కూడా అన్నారు. ఇక తన పార్టీ రాల్సి కోసం ఎన్నో విధాలుగా జాగ్రత్తలు తీసుకున్నా కూడా ఇలాంటి ఊహించని ఘటన జరిగిందని వాపోయారు. ఇక ముఖ్య మంత్రి స్ట్రాలిన్ తన మీద ప్రతీకారం తీర్చుకోవాలనుకుంటే నన్ను ఏమైనా చేసుకోండి అని కూడా అన్నారు.

త్వరలో పరామర్శిస్తా : ఇక ఈ ఘటనలో బాధితులను తాను తొందరలో పరామర్శిస్తానని విజయ్ చెప్పారు. ఈ దుర్ఘటన మీద ఏమి జరిగింది ఏమిటి అన్న నిజాలు త్వరలోనే వెలుగులోకి వస్తాయని ఆయన చెప్పారు అంతే కాదు తాను తొందరలో తిరుపతి వెళ్లి శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామిని దర్శించుకుంటానని విజయ్ తెలిపారు. ఇలా ఆయన భావోద్వేగమైన వీడియోనే రిలీజ్ చేశారు. అయితే ఆయన విస్మరించిన విషయం ఏమిట అంటే ఇన్ని రోజులు అయినా బాధితులను పరామర్శించ కపోవడం, బాధితులకు ఆరు మెట్ల మొత్తంలో ఆర్థిక సాయం ప్రకటించారు. కానీ ఒక ప్రజా నాయకుడిగా తన బాధ్యత మరచారని అంటున్నారు. ఈ నెల 27న ఈ దుర్ఘటన జరిగింది. బాధితులను వెంటనే పరామర్శించి వారికి ఓదార్పు ఇవ్వాలని అవసరం ఉంది. కానీ టీవీకే డిఫెన్స్ మోడ్ లోకి వెళ్లిపోయింది అని అంటున్నారు. పైగా డీఎంకేని నిందిస్తున్నారు. తమ బాధ్యత లేదని చెబుతున్నారు. రాజకీయం అంటే ఇదేనా అన్న చర్చ సాగుతోంది. ఇకయే దశపతి ఇంకా నేర్చుకో వాల్సింది ఎంతో ఉందని అంటున్నారు. ఆయన ఇప్పటికైనా లేట్ చేయకుండా బాధితులను నేరుగా కలిసి కన్నీరు తుడవడం ప్రథమ కర్తవ్యం అని సూచిస్తున్నారు.

పాత ఇళ్లు.. ఖైసా వసూల్



ఇమ్మాన్యుయేల్ మాట్లెల్ క్రితం నోటీసిచ్చారు. ప్రస్తుత విస్తీర్ణం ప్రకారం సవరించాల్సి ఉందన్నారు. మూడేళ్లకు రూ.1.5 లక్షలు ఇవ్వాలని భయపెట్టడంతో.. యజమాని నగదు రూపంలో చెల్లించారు. అనంతరం రెండు నెలలైనా టీబి స్పందించలేదు. బాధితుడు కమిషనర్ ఆఫీస్ కర్నూలు ఫిర్యాదు చేయడంతో.. ట్యాక్స్ ఇన్స్పెక్టర్ మాటామాటిన రూ.26 వేల పన్ను చెల్లించినట్లు యజమానికి రసీదు పంపారు. మిగిలిన డబ్బు గురించి వివరణ లేకపోవడంతో కమిషనర్ విచారణ చేపట్టి.. ఇమ్మాన్యుయేల్ పై సస్పెన్షన్ వేటు వేశారు. **ఇతర జోన్లోనూ..** ఇటీవల చందానగర్ సర్కిల్ పౌరసేవా కేంద్రంలో పని చేసే ఉద్యోగిని.. ఆస్తిపన్ను మందిపునకు పౌరులు చెల్లించిన రూ.56 లక్షలు దారి మళ్లించిన ఘటన వెలుగులోకి వచ్చింది. అదే జోన్లో భారీగా ఖాళీ స్థలాలు ఇంటినంబర్లు జారీ అయ్యాయి. శేరిలింగంపల్లి ఎల్వీనగర్, కూకట్ పల్లి జోన్లోనూ ఇదే దండా కొనసాగుతోంది.

పాత భవనాలపై గురి.. గ్రేటర్లో మొత్తం 25 లక్షల భవనాలుండగా.. ఆస్తిపన్ను పరిధిలో ఉన్నవి 20 లక్షలే. అయ్యప్ప సాసైటీ, గోకల్ ఫ్యాట్స్ వంటి నోటర్ పేపర్లతో చలామణి అవుతోన్న కొలనీలు అనేకం ఉన్నాయి. రూ.100 లోపు పన్ను చెల్లిస్తున్న 20 వేల భవనాలు, తప్పుడు వినియోగపత్రాలున్న వ్యాపార కేంద్రాలు 2లక్షల మేర ఉన్నాయని అంచనా. వాటన్నింటినీ బల్లియూ సిబ్బంది మామూళ్ల కోసం ఉపయోగించుకుంటున్నారని ఆరోపణలున్నాయి.

చెబిలిన ఆనవాళ్లు..



హైదరాబాద్ : మూసీ వరద ప్రవాహం ఆదివారం తగ్గుముఖం పట్టింది. అయితే పరిసర కాలనీలు బురద, వృద్ధాలతో నిండిపోయాయి. జీహెచ్ఎంసీ చార్జివార్ జోన్లో కమిషనర్ శ్రీనివాసరెడ్డి ఆధ్వర్యంలో సహాయ బృందాలు రహదారులను శుభ్రం చేశాయి. జేసీబీలు, టిప్పులు, నీటి ట్యాంకులు, వందలాది మంది సిబ్బంది.. వృద్ధాలను తోలగించారు. పునరావాస కేంద్రాల్లోని బాధితులకు అల్పాహారం, భోజనం, తాగునీరు అందించారు. అయినప్పటికీ దుర్ఘంధం కాలనీలను వీడలేదు. ఎండలు కాస్తేగానీ బాధిత కాలనీల్లోని మురుగు వాసన పోదని, అప్పటి వరకు వైద్య శిబిరాలు నిర్వహిస్తామని జీహెచ్ఎంసీ వెల్లడించింది. నార్సింగ్ వద్ద ఓఆర్ఆర్ సర్వీసు రోడ్డు, గౌరెల్లి వంతెన, మంచెరేవుల కాజ్ వేలపై ఎప్పటిలాగే రాకపోకలు మొదలయ్యాయి.

వృద్ధాల గుట్టలు.. పురానాపూల్, చాదర్ పూట్ బ్రిడ్జిల పక్కనున్న అలయాల్లో వృద్ధాలు

పేరుకుపోయాయి. మూసానగర్, కమలానగర్, రసూల్ పుర, అంబేద్కర్ నగర్ లోని బాధిత ప్రజలు.. నిత్యావసరాలు, తాగునీటి సమస్య ఉందని వాపోయారు. ఎంపీటిఎస్ పరిసరాలను శుభ్రం చేసి.. కార్యకలాపాలను పునరుద్ధరించారు. నగరంలోని అన్ని వైపుల నుంచి మధ్యాహ్నం బస్సులు బస్టాండుకు పరుసమయ్యాయి. దాంతో కాచిగూడ, కోల్, రహదారులు లు కిక్కిరిసిపోయాయి. **చక్కదిద్దాకే రాకపోకలు..** వరద ఉధృతికి చాదర్ పూట్, ముసారాంబాగ్ వంతెనల రక్షణ గోడలు కొట్టుకుపోయాయి. వంతెనపై ఉండే తారు రోడ్డు బీటలు వారింది. పరిస్థితిని చక్కదిద్దాకే ఆయా వంతెనలపై రాకపోకలు అనుమతించాలని జీహెచ్ఎంసీ నిర్ణయించింది. మూసీ నది ఒడ్డున ఉన్న పలు భవనాల పునాదులు పటిష్టమైనా అనే అనుమానం రేకెత్తుతోంది. వాటి పటిష్టతను పరిశీలించే విషయమై త్వరలో నిర్ణయం తీసుకుంటామని అధికారులు వెల్లడించారు.

కల్లు తెరవండి.. కట్టడి చేయండి



హైదరాబాద్: నగరంలో కొన్ని కల్లు కాంపౌండ్ల నేరాలకు అడ్డాగా మారుతున్నాయి. ఓ వైపు కల్లి కల్లు విక్రయాల తాగిన వారి ప్రాణాలు తీస్తుంటే.. మరోవైపు దుకాణాల దగ్గర పరిస్థితులు నేరగాళ్లకు అవకాశంగా మారుతున్నాయి. తాజాగా కిన్నెట్ ఫూల్ లో మహిళల హత్యాచారంతో ఇది మరోసారి నిజమైంది. హైదరాబాద్ లో కల్లు తాగేందుకు వచ్చిన అతివతో నేరగాళ్లు మాట కలిపారు. ఆ తర్వాత నిర్వాసప్య ప్రాంతానికి తీసుకెళ్లి దారుణంగా హత్య చేశారు. **స్పృహ తప్పితే విసిరేయడమే..** మత్తులో ఉన్న మహిళలతో నేరగాళ్లు మాటకలిపి నిర్వాసప్య ప్రాంతాలకు తీసుకెళ్లి బంగారం, సొత్తు దోచుకుంటున్నారు. ఇంకొందరు అత్యాచారం చేసి హత్య చేస్తున్నారు. పురుషులైతే ఘోస్ప, డబ్బు

దోచుకుంటున్నారు. కొందరు మహిళలు పిల్లల్ని వెంటపెట్టుకుని తాగేందుకు వస్తుంటారు. వారికి కల్లుతాగించి చిన్నారులను ఎత్తుకెళ్లడం వంటి ఘటనలు నమోదవుతున్నాయి. కల్లులో మత్తు స్థాయిని పరిశీలించేందుకు నిర్వాహకులు వ్యవసరపులకు ఉదయాన్నే ఉచితంగా కల్లు ఇస్తారు. వారు రోజువారీలాగే ప్రవర్తిస్తే మత్తు సాధారణ స్థాయిలో ఉన్నట్లు, స్పృహ తప్పి పడిపోతే మోతాదు ఎక్కువైనట్లు, అప్పటికే అనారోగ్యంతో బాధపడే వీరంతా మత్తులో స్పృహతప్పి ప్రాణాలు విడుస్తుంటారు. వారిని దుకాణం నిర్వాహకులు నమీవంలోని కాల్ బాటలు.. రోడ్ల వెంట విసిరేస్తున్న ఘటనలు తరచూ వెలుగులోకి వస్తున్నాయి. గతంలో రాజేంద్రనగర్ లోని ఓ దుకాణం వద్ద అలాంటి ఘటన జరిగింది. **మహిళలే లక్ష్యం** మహిళలే బాధితులుగా ఉంటున్నారు. కూలీ పనులు చేసుకునేవారు, గ్రామీణ ప్రాంతాల నుంచి ఉపాధి కోసం వచ్చిన అతివలే ఎక్కువగా దుకాణాలకు మళ్లించారు. వారి ఒంటిమీద బంగారం, కొంత డబ్బు ఉండే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ సొత్తు కోసం నేరగాళ్ల దారుణాలు పాల్పడుతున్నారు. 2021 జనవరిలో కల్లు దుకాణాల దగ్గర మహిళల్ని హత్య చేస్తున్న సైకోను హైదరాబాద్, రాచకొండ పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. నిందితుడు మొత్తం 18 మందిని హత్య చేశాడు. మత్తులో మహిళలతో మాట కలిపి ఒంటిమీదున్న సొత్తు దోచుకొని చంపేశారు. గతేడాది మల్లాజిరిలో కల్లు తాగేందుకు వచ్చిన మహిళను అత్యాచారం చేసి చంపేశారు.

మెట్రో రెండోదశకు మార్గం సుగమం

హైదరాబాద్: హైదరాబాద్ మెట్రోరైలు రెండోదశకు మార్గం సుగమమైంది. మెట్రో మొదటి దశను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేయాలని నిర్ణయించడంతో ఇప్పటివరకు నెలకొన్న ప్రతిష్టంభన తొలిగిపోయింది. ఈ మేరకు ప్రభుత్వం, మెట్రోరైలును నిర్వహిస్తున్న ఎల్ అండ్ టీ సంస్థ ఇటీవల ఒక అవగాహనకు వచ్చాయి. తదుపరి ప్రక్రియను ఇరు సంస్థలు ప్రారంభించాయి. ఇదే విషయాన్ని కేంద్రానికి నివేదించి రెండోదశ ఏ, బి డిటీఆర్లకు ఆమోదం తెలపాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కేంద్రాన్ని కోరనుంది. కేంద్రం అనుమతి కోసం..



మెట్రోరైలు మొదటిదశ మూడు మార్గాల్లో 69.2 కి.మీ. మేర ప్రస్తుతం అందుబాటులో ఉంది. దీనికి కొనసాగింపుగా మెట్రోరైలు 2(ఎ)లో ఐదు మార్గాల్లో 76.4 కి.మీ. ప్రతిపాదించారు. 2(బి)లో మూడు మార్గాల్లో 86.1 కి.మీ. ప్రతిపాదించారు. ఈ రెండోదశ విస్తరణను కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సంయుక్త ప్రాజెక్ట్ గా చేపట్టాలని డిటీఆర్ రూపొందించారు. మొదటిదశ ప్రాజెక్ట్, ఆపరేషన్స్ రెండింటినీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటే తమకు అభ్యంతరం లేదని కేంద్రం చెప్పింది. దీంతో సర్కారు ముందుకొచ్చింది. ఇదే విషయాన్ని కేంద్ర సర్కారుకు

లిఖిత పూర్వకంగా తెలపనుంది. **పీటముడి విడదలతో..** ఎల్ అండ్ టీ నుంచి హైదరాబాద్ మెట్రోరైలు ప్రాజెక్ట్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆధీనంలోకి వచ్చేందుకు వచ్చే ఏడాది మార్చి నెలాఖరు వరకు నమయం పడుతుందని ప్రభుత్వ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. ఎల్ అండ్ టీ, ప్రభుత్వం మధ్య అవగాహనను వెల్లడించి కేంద్రం అనుమతులు కోరనుంది. కేంద్ర మంత్రిమండలి ఆమోదం తెలిపితే ఆ మేరకు మార్గం సుగమం కానుంది.

కాటా ఖరారు.. ఇక పోటీయేనా!

ఖమ్మం : స్థానిక ఎన్నికల నిర్వహణలో ప్రధానమైన రిజర్వేషన్ల ప్రక్రియ ముగిసింది. జస్టి చైర్ పర్సన్ సహా జడ్పీటీసీ, ఎంపీటీసీ, ఎంపీటీసీ, గ్రామ పంచాయతీ సర్పంచి, వార్డు సభ్యుల స్థానాలకు సంబంధించి రిజర్వేషన్లపై ప్రభుత్వం అధికారికంగా గెజిట్ విడుదల చేసింది.

ఎన్నికల వేడి పెరిగినా.. రిజర్వేషన్ల ఖరారుతో జిల్లా వ్యాప్తంగా ఏ గ్రామంలో ఎవరు పోటీకి అర్హులైతే తెలిపింది. నిన్నమొన్నటి వరకు తాము ఆశించిన స్థానంలో పోటీ చేసే అవకాశం ఉందో లేదో తెలుపలేకపోయాం. దీంతో ఒక్కసారి రాజకీయ వేడి మొదలైంది. ఏ స్థానంలో ఎవరు బరిలో నిలవాలో తెలిపావంటితో సామాజిక వర్గాల వారిగా ఓట్ల గుర్తింపు, ఇతర లెక్కల్లో కొందరు నాయకులు నిమగ్నమయ్యారు. ఇదే సందర్భంలో టీసీలకు 42శాతం రిజర్వేషన్ల జీవో కోర్టు విచారణ పరిధిలో ఉన్న నేపథ్యంలో



ప్రస్తుతం ఖరారుైన రిజర్వేషన్లు అదేవిధంగా కొనసాగినా అన్న సందేహాలు దిగువ శ్రేణిలో వ్యక్తమవుతున్నాయి. ప్రభుత్వం మాత్రం రెండు దశల్లో జడ్పీటీసీ, ఎంపీటీసీ ఎన్నికలు, మూడు దశల్లో గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు సిద్ధమవుతోంది. వీటి ఆధారం గానే రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం షెడ్యూల్ జారీ చేయనున్నట్లు సమాచారం. నేడేరోజు స్పష్టత వచ్చే అవకాశం ఉందని అధికారులు భావిస్తున్నారు.

తెల్లవారుజాము పరకూ.. జిల్లాలోని 20 జడ్పీటీసీ, ఎంపీటీ స్థానాలకు కలెక్టర్ అనుదీప దురిశెట్టి కలెక్టరేట్లో శనివారం రిజర్వేషన్ల ప్రక్రియ పూర్తి చేశారు. అనంతరం ఖమ్మం ఆర్డీజీ సర్పంచారావు తన పరిధిలోని 14 మండలాల్లోని ఎంపీటీసీ స్థానాలు, పంచాయతీ సర్పంచి స్థానాల్లో రిజర్వేషన్ల ప్రక్రియ చేపట్టి అర్హులైన వారి ముగించారు. కల్లూరు సబ్ కలెక్టర్ అజయ్ యాదవ్ 6 మండలాల్లో ఈ ప్రక్రియను ముందుగానే పూర్తి చేశారు. మండల స్థాయిలో ఎంపీటీసీలు వారి పరిధిలోని పంచాయతీ వార్డులకు రిజర్వేషన్లు ముగించారు. వీటన్నింటినీ జిల్లా వారిగా కూర్చు చేసేందుకు అధికారులు, ఉద్యోగులు శనివారం రాత్రంతా పనిచేశారు. ఆదివారం ఉదయం 5 గంటలకు మొత్తం ప్రక్రియ ముగించి కలెక్టర్ సంతకాలు తీసుకున్నారు. గెజిట్(రాజపత్రం) విడుదల చేశారు. తర్వాత సీట్ కవర్లలో హైదరాబాద్ తీసుకెళ్లి పంచాయతీరాజ్ కమిషనర్ కార్యాలయంలో ఆదివారం సాయంత్రం అప్పగించారు. జడ్పీ సీఈఓ దీక్షానా, డిటీఓ ఆకాలత సహా ఆయా శాఖల అధికారులు, ఉద్యోగులు రాత్రంతా విధులు నిర్వహించారు.

అరకొర వసతులు..

అద్దె భవనాలు

ఖమ్మం : వెనకబడిన వర్గాలకు చెందిన విద్యార్థుల ఉన్నత విలుకల్పిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బీసీ సంక్షేమ వసతి గృహాలను నిర్వహిస్తోంది. మంచి వసతి, భోజన సదుపాయం సమకూరుస్తూ పిల్లల విద్యాభివృద్ధికి దోహదపడాలనే ఉద్దేశంతో వీటిని ఏర్పాటు చేశారు. జిల్లాలో ప్రభుత్వ ఉద్దేశానికి భిన్నంగా కొన్ని వసతి గృహాల పరిస్థితి నెలకొంది. జిల్లాలో బీసీ సంక్షేమ శాఖ ఆధ్వర్యంలో ప్రీమియం వసతి గృహాలు 20 ఉన్నాయి. ఇందులో 18 సొంత భవనాలు ఉన్నాయి. 2 అద్దె భవనాల్లో నడుస్తున్నాయి. కళాశాల వసతి గృహాలు 11 ఉన్నాయి. అందులో 8 అద్దె భవనాలు ఉండగా.. మూడు సొంత భవనాల్లో కొనసాగుతున్నాయి. అద్దె భవనాలకు ఏడాదికి సుమారు రూ.40 లక్షల వరకు చెల్లిస్తున్నారు. సొంత భవనాలు చాలా దశాబ్దాల క్రితం నిర్మించినవి కావడంతో విద్యార్థులు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. ముదిగాండలోని బీసీ వసతి గృహం అద్దె భవనంలో నిర్వహిస్తున్నారు. అది కూడా పాత భవనంలో మనుగడ సాగిపోయింది. ఖమ్మం నగరంలో అనేక బీసీ వసతి గృహాలు అద్దె భవనాల్లో మగ్గుతున్నాయి. సౌకర్యంగా లేవు. నయాబజార్ పాతశాల ప్రాంగణంలోనే



బీసీ బాలర వసతి గృహం కొనసాగిస్తున్నారు. దీన్ని నిర్మించి చాలాకాలమైంది. గుట్టల బజార్ లో ఉన్న హోస్టల్ శిథిలావస్థకు చేరింది. నూతనంగా నిర్మించాల్సిన కొత్త భవనాల్లో దీన్ని చేర్చారు. కానీ ఇంతవరకు పనులు ప్రారంభించలేదు. శిథిలావస్థకు చేరిన ఎర్రపాలెం మండలం బనిగండ్లపాడు బీసీ వసతి గృహ భవనాన్ని మూసివేసి ఎన్నో వసతి గృహాలలోకి విద్యార్థులను తరలించారు. తల్లాడలో విద్యార్థుల లేకపోవడంతో మూసివేశారు. 'జిల్లాలో తిరుమలాయపాలెం, పెనుబల్లి, సత్తుపల్లి, చిన్నకోరుకొండ తదితర ప్రాంతాల్లో నూతన భవన నిర్మాణానికి ప్రతిపాదనలు పంపాం. పాత వాటి మరమ్మతులకు బిల్లులు మంజూరు కావాల్సి ఉంది. ప్రస్తుతం ఖమ్మం నియోజకవర్గంలోని వి.వెంకటాయపాలెం, ముస్తఫానగర్ బీసీ వసతి గృహాల నిర్మాణ పనులు జరుగుతున్నాయి.' జి.జ్యోతి, బీసీ సంక్షేమశాఖ డి.డి

పెనర రైతుకు పెద్ద కష్టం

ఖమ్మం : ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో ఈ ఏడాది పెనర పంట సాగు చేసిన రైతులు దారుణంగా నష్టపోయారు. పంట చేతికొచ్చిన సమయంలో భారీ వర్షాలు కోలుకోలేని దెబ్బతీశాయి. పక్షం రోజుల నుంచి విడువని వానలతో పంట పూర్తిగా రంగు మారింది. ఇదే అరుదంగా వ్యాపారులు నాణ్యత పేరుతో ధరలు తగ్గించేశారు. కష్టకాలంలో ఆదుకోవాల్సిన మార్కెట్లలో ముఖం చూపమనే మాటేనీంది. ఉమ్మడి జిల్లాలో సుమారు 19వేల ఎకరాల్లో పెనర సాగుంది. చింతకాని, కొజిబర్, ఏనుగు, ముదిగాండ తదితర మండలాల్లో దీన్ని ఎక్కువగా పండించారు. కేంద్రం ఈ ఏడాది పెనరకు క్వింటాలు రూ.8,768 కనీస మద్దతు ధర ప్రకటించింది. దిగుబడి చేతికొచ్చినా జిల్లాలో ఇంతవరకు మార్కెట్లలో ఒక్క పెనర కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయకపోవడంతో వ్యాపారులదే ఇన్ఫ్లాషన్ మైంది. నాణ్యత లేదనే సాకుతో ఎక్కువ సరకును క్వింటాలు రూ.2వేల నుంచి రూ.4వేల వరకు కొనుగోలు చేస్తున్నారు. మద్దతు ధర అటుంచి కూలీల ఖర్చు సైతం వచ్చే పరిస్థితి లేదు. సరకు బాగున్నా ఖమ్మం వ్యవసాయ మార్కెట్ లో రూ.6,500 మించి రావటం లేదు.

హెచ్చరికలు కరవు

చిన్నకోడూరు : చుట్టూ వచ్చని అందాలు, పక్షుల కిలకలలాటాలు తోడుగా జలసమృద్ధులతో సిద్ధిపేట జిల్లా చిన్నకోడూరు మండలం చంద్రాపూర్ శివారులోని రంగనాయకసాగర్ జలాశయం ప్రకృతి ప్రేమికులను విశేషంగా ఆకట్టుకుంటుంది. ఆ అందాలను తిలకిస్తూ జలాశయంలో కేరింతలు కొడుతూ ఆనందంలో మునిగి తేలాలని పర్యాటకులు ఉవ్వెత్తూరుతుంటారు. జలాశయం వద్ద కనీసం సదుపాయాలు లేకపోవడంతో పాటు హెచ్చరికలు మచ్చుకైనా కాసరావడం లేదు. కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులు, స్నేహితులతో కలిసి సరదాగా గడిపేందుకు వచ్చే సందర్భాలు అజాగ్రత్త, నీటి లోతుపై అవగాహన లేక కొన్ని సందర్భాల్లో ప్రమాదంలో చిక్కుకుం



టున్నారు. ఈత, స్వీయ చిత్రాల కోసం జలాశయంలోకి దిగి ఇప్పటి వరకు సుమారు 20 మంది ప్రమాదవశాత్తు మృతి చెందారు. ముఖ్యంగా మెట్ల మార్గంలో ఎలాంటి కంచె నిర్మించలేదు. ఎక్కువ అధికారులు స్పందించి రక్షణ కంచె ఏర్పాటు చేయాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు. వరంగల్ కు చెందిన రెండు కుటుంబాల్లో మొత్తంగా 11 మంది ఈ వివాద మేరే రంగనాయకసాగర్ జలాశయం సందర్భం కు వచ్చారు. అందరూ జలాశయంలోకి దిగారు. ఈ క్రమంలో పదమూడేళ్ల బాలిక మునిగిపోతుందా.. ఆమెను రక్షించేందుకు వెళ్లిన పదిహేనేళ్ల బాలుడు గల్లంతయ్యాడు. పోలీసు, ఫైర్ సిబ్బంది గంటసేపు పటిక ఇద్దరిని బయటకు తీయగా అప్పటికే మృతి చెందారు. విషాద ఘటనలు జరుగుతున్నందున అధికారులు వెంటనే రక్షణ చర్యలు తీసుకోవాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.

శిఖం చిక్కిపోతోంది!

మంచిర్యాల : హమాల్ వాడలోని పోచమ్మ చెరువు విస్తీర్ణం ఆది నుంచి వివాదంలో ఉంది. నీటి పారుదల శాఖ రికార్డు ప్రకారం ఆ చెరువు శిఖం 64.39 ఎకరాలు ఉంది. రెవెన్యూ రికార్డు ప్రకారం అయిదెకరాలు ఉంది. ఆ రెండు శాఖల మధ్య సమస్యలు లోపంతో ఆ చెరువు చుట్టూ అనేక మంది ఆక్రమంగా భవనాలు నిర్మించుకొని నివాసం ఉంటున్నారు. మంచిర్యాల హైటెక్ సిటీ-జన్మభూమి సంగర్ కాలనీల మధ్య 47.32 ఎకరాల్లో రాముని చెరువు విస్తీర్ణం ఉంది. చెరువు శిఖంలో గతంలో హైటెక్ సిటీ వెంచర్ యజమానులు ఆక్రమంగా రెండు రహదారులు నిర్మించారు. అప్పుడు ప్రభుత్వం కడనానికి నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు స్పందించి రహదారులను తొలగించారు. రాజకీయ నాయకులు జోక్యం చేసుకొని ప్రజలకు సౌకర్యం పేరుతో మళ్లీ ఆ శిఖం భూమిలో ఆ రహదారులు నిర్మించారు. ఆ చెరువు శిఖం భూమిని కట్టా చేయడానికి కొందరు గుడి నిర్మాణం పేరుతో చుట్టూ కంచె ఏర్పాటు చేశారు. రెవెన్యూ అధికారులు కంచెను



తొలగించారు. నేటికీ ఆ స్థలం వివాదంలోనే ఉంది. మంచిర్యాల నగరంలో చెరువు శిఖం భూములు ఆక్రమణకు గురవుతున్నా. రక్షణ కల్పించాల్సిన అధికారులు నిరక్షణం వహిస్తున్నారు. భూ ఆక్రమారులు శిఖం భూములను కట్టా చేయడానికి విశ్వప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ఇక్కడ ఎనిమిది చెరువులు ఉంటే ఇప్పటికే రాముని చెరువు, పోచమ్మ, సాయికుంబ చెరువు శిఖం సరిహద్దు భూములు ఆక్రమణకు గురయ్యాయి. ఆరేళ్ల కిందట అప్పటి కలెక్టర్ ఆర్డీ కర్లపా రాముని చెరువు, పోచమ్మ చెరువుల భూమి సర్వే కోసం రూ. 8 లక్షలు కేటాయించారు. రాముని చెరువు కొలతలు వేయించి హద్దురాళ్ల (సిమెంట్ దిమ్మెలు) ఏర్పాటు చేయించారు. హమాల్ వాడలోని పోచమ్మ చెరువును అధికారులు సర్వే చేయడానికి వెళ్తే అక్కడి కాలనీవాసులు అడ్డుకున్నారు. తర్వాత వచ్చిన కలెక్టర్ శిఖం భూములకు రక్షణ కల్పించడంపై ఆసక్తి చూపించడం లేదు. జిల్లా నీటి పారుదల, రెవెన్యూ, మున్సిపల్ శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో చెరువు శిఖం భూములకు రక్షణ కంచె లేదా సరిహద్దు రాళ్లు ఏర్పాటు చేయాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

బేగంపేటలో అరుదైన విజ్ఞాన సంపద

హైదరాబాద్ : మాజీ ప్రధాని పీవీ నరసింహారావు తన అభీష్టం మేరకు సేకరించిన అరుదైన పుస్తకాలు, అపారమైన విజ్ఞానాన్ని అందించే అరుదైన గ్రంథాలతో బేగంపేట బ్రాహ్మణవాడలోని పీవీ స్మారక గ్రంథాలయం విశేష పాఠశాలను ఏర్పాటుచేసింది. స్వాతంత్ర్యోద్యమం నుంచి పీవీ హయాం వరకు చోటుచేసుకున్న ఘటనలు, ప్రముఖుల జీవిత విశేషాలు, జాతీయ నేతల కీలక ప్రసంగాలు, వారి ఆలోచనల నుంచి జ్ఞానవారిస అక్షర సుమాల, నాడు లోకనభ, రాజ్యసభల్లో జరిగిన చర్చల విశేషాలు వంటి వేలాది పుస్తకాలు ఇక్కడ అందుబాటులో ఉన్నాయి. బహుభాషా కోవిదుడిగా గుర్తింపు పొందిన పీవీ తన కోసం సేకరించినవి, కొనుగోలు చేసినవి, రచయితలు బహుమతిగా ఇచ్చినవి వెరసి సుమారు పది వేలకుపైగా ఇందులో ఉన్నాయి. భారత రాజకీయ, సామాజిక చరిత్రలకు నిలువుటగా నిలుస్తున్నాయి. 1996లో ఏర్పాటైన ఈ భాండారం ఇతర గ్రంథాలయాలకంటే ఎంతో భిన్నమైనది. దీనిని పీవీ కూతురు, ఎమ్మెల్యే వాణీదేవి నిర్వహిస్తున్నారు. **ఎన్నో అరుదైన పుస్తకాలు..** స్వాతంత్ర్యోద్యమంలో ప్రముఖుల ప్రసంగాలు, రచనలు వీటిలో ఉన్నాయి. నెహ్రూ, అంబేద్కర్, బాబా రాజేంద్రప్రసాద్, శ్యామలక్ష్మి పనిచేసిన కాలంలో అబ్దుల్ కలాం, ఇందిరాగాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ ఆలోచనా యోగ్రాఫీ, వారి కీలక ప్రసంగాలు, ఆర్థిక వ్యవహారాల విశేషాలు, లోక్ సభ, రాజ్యసభల్లో చర్చల వచ్చిన పలు కీలకాంశాలు, ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నేతల కార్యకలాపాలు, ఆర్థిక, గ్రామీణాభివృద్ధి వివరాలు, గాంధేయవాదం, విశ్వనాథ సత్యనారాయణ, పాటూరి ప్రభాకర్ శాస్త్రి అక్షర సంపద ఉన్నాయి. పోటీ పరీక్షలకు హాజరయ్యే విద్యార్థులకు అవసరమైన పుస్తకాలున్నాయి. దీన్ని స్టడీ సెంటర్ గా తీర్చిదిద్దాలని, పరిశోధన కేంద్రంగా అభివృద్ధి చేయాలని ప్రయత్నిస్తున్నట్లు కేంద్రం నిర్వాహకులు, సురభి సోలార్ ఎన్నో కేంద్రం డైరెక్టర్ శేఖర్ మారంరాజు తెలిపారు.

వ్యాపారుల కార్మి. వినియోగదారులు వర్తి



మెదక్ : మెదక్ లో జీఎస్ టీ (వస్తుసేవల వస్తు) సంస్కరణల ప్రభావం నిత్యావసర వస్తువులకు వర్తించడంలేదు. ధరలు తగ్గించి విక్రయించాల్సి ఉండగా, పాత ఎంటర్ ప్రైజీ విక్రయిస్తున్నారు. దీంతో వినియోగదారులు విస్మయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఆర్థిక భారం తగ్గుతుందని ఆశించిన వారికి నిరాశ ఎదురవుతోంది. వస్తు విధానం ఈనెల 22 నుంచి అమల్లోకి వచ్చినా, ఎక్కడా ధరలను తగ్గించి విక్రయించడం లేదు. పాతస్టాకే ఉండని చెబుతున్నారు. కంపెనీల నుంచి తగ్గిన ధరలు రాలేదని సాకులు చెబుతుండగా, నవరించి వివరాలను సడరు కంపెనీలు ప్రకటిస్తాయని, ఆ ప్రకారం విక్రయించాలని అధికారులు స్పష్టం చేస్తున్నారు. జిల్లాలోని ఆయా పట్టణాల్లో బృందం వస్తువులను పరిశీలించగా పాత ధరలకే విక్రయిస్తున్నారు. జిల్లాలో మెదక్, నర్సాపూర్, తూప్రాన్, రామాయంపేట పురపాలకాలయ పాటు చేగుంట, పెద్దశంకరంపేట ప్రధాన పట్టణాలతో పాటు మండల కేంద్రాల్లో ఆయా రంగాల వ్యాపారం జోరుగా సాగుతుంది. ఆయా రంగాలకు సంబంధించి వ్యాపారం రూ. 10 కోట్ల వరకు ఉంటుంది. జిల్లాలోని నాలుగు బిల్డియాల్లో ప్రధాన సరకుల కేంద్రాలను పరిశీలిస్తే ఎక్కడా తగ్గింపు ధరలకు విక్రయించడం లేదు. పాత స్టాక్ అయిపోయాక, కొత్తవి వచ్చాకే అమలు చేస్తామని వ్యాపారులు ప్రకటించారు. ఆయా వస్తువులకు ఎమ్మార్పీలు సైతం పాత ధరలే ఉన్నాయి. సిమెంట్ ధర రూ. 330 ఉంటే రూ. 20 వరకు తగ్గింది. పాల ప్యాకెట్ల ధరలు తగ్గలేదు. దుకాణాల్లో ఎక్కడా తగ్గింపు ధరల బోర్డులను ఏర్పాటు చేయకపోవడం గమనార్హం. **ఫిర్యాదు జలా..** మెదక్ లోని వాణిజ్యపన్నుల శాఖ కార్యాలయం(ఎస్ జీఎస్ టీ), కేంద్ర జీఎస్ టీ(సీజీఎస్ టీ) కార్యాలయాల్లో ఫిర్యాదు చేయవచ్చని అధికారులు పేర్కొన్నారు. లేదంటే టోల్ ఫ్రీ నంబరు 1915 లేదా, 18004253787 హాట్ డెస్క్ లో సంప్రదించాలని సూచించారు. దేవేందర్, సహాయ కమిషనర్, వాణిజ్యపన్నుల శాఖ, మెదక్ కేంద్ర ప్రభుత్వం సవరించిన ధరల ప్రకారం వస్తువులను విక్రయించాలి. తగ్గించిన ధరల వివరాలు సడరు కంపెనీలు డీలర్లకు తెలియజేస్తాయి. జీఎస్ టీ వసూలు చేస్తే ఫిర్యాదు చేస్తే పరిశీలించి చర్యలు తీసుకుంటాం. బోర్డుల ప్రదర్శించాలి: రవిగాడ్, నర్సాపూర్ ఏయ్ వస్తువులపై ఎంత జీఎస్ టీ తగ్గుతుందనేది వ్యాపారులకు సడరు కంపెనీలు ఇన్ ఫార్మేషన్ అందించాలి. వాటిని దుకాణాల్లో బహిరంగంగా ప్రదర్శించాలి.

చేనాఖి.. ఆశీలు నెరవేరక!



ఆదిలాబాద్ : తెలంగాణ స్వరాష్ట్రమైన తొలిరాజ్యలో పురుషుల పోషకులను చనాఖ-కోర్ల బ్యారేజీ పనుల్లో నెలకొన్న ప్రతిష్టంభన వీడటం లేదు. అప్పటి ప్రభుత్వం కొలువుదీరిన తర్వాత ప్రాజెక్టు రిజర్వాయర్ ఆనకట్ట నిర్మాణానికి ఎకరాకు రూ. 8 లక్షల చొప్పున పరిహారం చెల్లించింది. ఆ తర్వాత పరిహారాన్ని ఎకరాకు రూ. 7 లక్షలకు పరిమితం చేయడంతో రైతులు భూములు ఇవ్వడానికి ముందుకురావడం లేదు. ఫలితంగా లోయర్ పెన్ గంగా కాల్వ ద్వారా 35 వేల ఎకరాలకు నీరిచ్చేలా అవసరమైన పిల్ల కాల్వలు భూ సేకరణ ఆగిపోయింది. వర్షాలంలో హెచ్చిపోతే నుంచి నీటిని ఎత్తిపోతేలా భీంపూర్ మండలంలో నిర్మించే పిప్పల్ కోటి బ్యాలెస్టింగ్ రిజర్వాయర్ ఆనకట్ట కోసం 180 ఎకరాలను సేకరించారు. అయితే, నీటి నిల్వ సహా చనాఖ-కోర్ల బ్యారేజీ కాల్వ(సీజీబీసీ) కోసం సేకరించాల్సిన 820 ఎకరాలకు చెల్లించే పరిహారం ఎటువంటిదం లేదు. చనాఖ-కోర్ల బ్యారేజీని అంతర్జాతీయ ప్రాజెక్టు అని ప్రకటించుకోవడం తప్పితే సాగునీరు అందించాలనే ఆశయం నెరవేరడం లేదు. **ప్రధాన అంశాలు** తెలంగాణ-మహారాష్ట్ర సరిహద్దులో భూసేకరణ అవసరం లేకుండా ప్రభుత్వం పెన్ గంగా నదిపై చనాఖ-కోర్ల బ్యారేజీని నిర్మించింది. ఇక్కడ కేవలం 0.8 టీఎంసీల నీరే నిలువ ఉంటుంది. వర్షాలంలో 5 టీఎంసీల పైబిడి వచ్చే నీటి లభ్యతను సద్వినియోగం చేసుకునేలా ఎగువనున్న భీంపూర్ మండలంలో 1.4 టీఎంసీల సామర్థ్యంతో పిప్పల్ కోటి బ్యాలెస్టింగ్ రిజర్వాయర్ పనులు చేపట్టింది. 180 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో 4.2 కి.మీ. పొడవుతో కట్ట నిర్మాణం చేస్తోంది. ఎల్ టీపీ పిల్ల కాల్వల కోసం 100 ఎకరాల భూసేకరణ చేయాల్సి ఉంది. ఎకరాకు కనీసం రూ. 10 లక్షల చొప్పున పరిహారాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే రూ. 100 కోట్లు అవసరం. పిప్పల్ కోటి బ్యాలెస్టింగ్ రిజర్వాయర్ కోసం మరో 820 ఎకరాల పరిహారం కోసం రైతులు ఎకరాకు రూ. 30 లక్షల చొప్పున డిమాండ్ చేయడంతో ప్రతిష్టంభన నెలకొంది. **కట్టే పరిమితం** ఇది పిప్పల్ కోటి బ్యాలెస్టింగ్ రిజర్వాయర్ కట్ట.. ఈ ప్రాజెక్టు పంట చేలకు నీరందించలేక ఇలా అలంకారప్రాయంగా మిగిలింది. **పరిహారం అత్యల్పం..** సీరూర్ డివిజన్, భూ నిర్వాసితుడు, పిప్పల్ కోటి కానుక అయిదెకరాలు రిజర్వాయర్ కింద పోతోంది. రిజర్వాయర్ పక్కన భూముల ధరలు ఎకరాకు రూ. 40 లక్షలు వలుకుతుంటే.. మాకేమో రూ. 7 లక్షల చొప్పున ఇస్తామని తెలుస్తున్నారు. ముంపు ప్రాంతంగా ప్రభుత్వం నిర్ణయించడంతో వేరేవాళ్లు కూడా కొనడానికి ముందుకు రావడం లేదు.

కలగానే ఉపాధి కల్పన



ఉట్టూరు : నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి కల్పన కలగానే మిగులుతోంది. గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ పరిధిలోని ఎంప్లాయ్ మెంట్ జనరేషన్ అండ్ మార్కెటింగ్ మిషన్ (ఈజీఎంఎం), ఐటీఐ ఇంస్టిట్యూట్స్, షుంబింగ్, బ్యాంకింగ్, ఫైనాన్స్ తదితర కోర్సులలో శిక్షణ కల్పించేవారు. శిక్షణ పూర్తి చేసుకున్న వారికి ఉపాధి కల్పించేందుకు రాష్ట్రంలోని ప్రముఖ కంపెనీలను ఆహ్వానించి జాబ్ మేళాలు ఏర్పాటు చేసి అభ్యర్థులకు ఉద్యోగాలను కల్పించేవారు. **ప్రస్తుత పరిస్థితి..** వైదీసీలు నిధుల లేమితో కొట్టుమిట్టాడుతున్నాయి. ఐటీఐ ఏకైక రాష్ట్ర గిరిజన సంక్షేమశాఖ నిధుల కేటాయింపులో తీవ్ర జాప్యం చేస్తోంది. 2023-24, 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరాల్లో నిధులు కేటాయిస్తామని ప్రకటించి ఆశలను రేకెత్తించారు. కానీ కేటాయింపు విస్మరించారు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం నిధులు మంజూరు చేసి శిక్షణలను పునరుద్ధరిస్తే నిరుద్యోగ గిరిజన యువత ఉద్యోగ, ఉపాధి పొందేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. **సర్కార్ కొలుపుల కోసం..** పీఈటీసీల్లో నైపుణ్య శిక్షణ, ఉపాధి కల్పించడంతోపాటు ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల కోసం ఎదురుచూస్తున్న గిరిజన యువతకు కానిస్టేబుల్, ఎస్.ఐ, గ్రూప్-2, గ్రూప్-4, ఆర్.ఐ.ఐ.టి, ఉపాధ్యాయ, అటవీశాఖ ఉద్యోగాల కోసం ప్రత్యేక శిక్షణ ఇచ్చేవారు. ఉచితంగా అభ్యాస సామగ్రి అందజేస్తూ.. వారు ఉద్యోగాలు సాధించేలా ప్రోత్సహించేవారు.

పిల్ల పోరుకు సర్వసన్నద్ధం

ఖమ్మం : స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు మరో అడుగు పడింది. బీసీలకు 42శాతం రిజర్వేషన్లపై బీసీ సంక్షేమశాఖ జీఓ విడుదల చేయడంతో పల్లెల్లో ఎన్నికల వేడి రాజుకుంది. ఎన్నికలను ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంటున్న అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీ అడుగునూ వ్యూహాత్మకంగా వ్యవహరిస్తోంది. మంత్రులు మల్లు భట్టివిక్రమార్కు తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పొంగలదేవీ శ్రీనివాసరెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు చేస్తూనే పార్టీ బాధ్యులతో సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నారు. స్థానిక ఎన్నికల్లో సత్తాచాటాలని భారాన ఉద్దేశ్యాలతోంది. ఖమ్మం నియోజకవర్గ కార్యకర్తలతో మాజీ మంత్రి పువ్వాడ అజయ్, ఎంపీ వర్షిరాజు రవిచంద్ర సమావేశమై దిశానిర్దేశం చేశారు. **జీఓతో సృష్టత** నోటిఫికేషన్ల ఎప్పుడొచ్చినా.. ఎన్నికలు నిర్వహించటానికి అధికారులు ఏర్పాట్లు చేశారు. పంచాయతీ, పరిషత్తు ఎన్నికల ఓటరు, పోలింగ్ కేంద్రాల తుది జాబితాలను ప్రకటించారు. పోలింగ్ పెట్టెలను



మహారాష్ట్ర, గుజరాత్ నుంచి తెప్పించారు. తాజాగా పిల్ల, ఎస్సీ, బీసీ రిజర్వేషన్ల నిర్ధారణ ప్రక్రియ చేపట్టారు. వార్డు సభ్యులు, సర్పంచి, ఎంపీటీసీ, జడ్పీటీసీ సభ్యులతోపాటు ఎంపీటీ రిజర్వేషన్లను జిల్లాస్థాయిలో రహస్యంగా కేటాయించి ఆమోదం కోసం పంచాయతీరాజ్ శాఖకు పంపించారు. రిజర్వేషన్లపై సృష్టత లేకపోవడంతో పాత విధానంలో ఎన్నికలు ఉంటాయా.. లేదంటే బీసీలకు 42శాతం రిజర్వేషన్లు అమల్లోకి వస్తాయా అనే సందేహం సర్కారు వ్యక్తమైంది. బీసీ సంక్షేమశాఖ జీఓతో సృష్టత వచ్చింది.

శిక్షణ ఘరూ.. పంచాయతీ, పరిషత్తు ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారి(ఆర్ఓ), సహాయ రిటర్నింగ్ అధికారి(ఎఆర్ఓ)లుగా గెజిటెడ్ అధికారులు, మండల ప్రత్యేకాధికారులు వ్యవహరించనున్నారు. పంచాయతీ ఎన్నికలకు భద్రాద్రి జిల్లాలో 742 మంది ఆర్ఓలు, ఎఆర్ఓలకు కొత్తగాడిం క్లబ్ లో, ఖమ్మం జిల్లాకు సంబంధించి 700 మందికి భక్తరామదాసు కళాక్షేత్రంలో మాస్టర్ ట్రైనింగ్ శుక్రవారం శిక్షణనిచ్చారు. ఖమ్మంలో 200మంది గ్రెగోరియన్ వారికి శనివారం తర్ఫీదు ఇస్తారు. డి.పీ.ఓ. ఆశాలతో పాల్గొన్నారు. పరిషత్తు ఎన్నికల ఆర్ఓ, ఎఆర్ఓలుగా ఎంపికైన మండల ప్రత్యేకాధికారులు, తహసీల్దార్లు, ఎంపీటీసీలకు భద్రాద్రి జిల్లాలో కలెక్టరేట్ లో, ఖమ్మం జిల్లాలో డి.పీ.ఓ. భవనంలో శిక్షణ ఇచ్చారు. అదనపు కలెక్టర్లు శ్రీజ, విద్యావరదన, జడ్పీ సీకడలు డీకారైనా, సాగంక్షి పాల్గొన్నారు. **జిల్లాల్లో..** పంచాయతీలు: 471 ఎంపీటీసీలు: 233 జడ్పీటీసీలు: 22 ఎంపీటీసీలు: 22

భద్రాద్రి.. ఒడిసిపట్టింది

ఖమ్మం : వాననీటి సంరక్షణలో భద్రాద్రి కొత్తగాడిం జిల్లా జాతీయ స్థాయిలో ప్రత్యేకతను చాటింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం గురువారం ప్రకటించిన జల్ సంవయోజన భాగదారి-1.0 ర్యాంకుల్లో రాష్ట్రంలోని ఎనిమిది జిల్లాలు గుర్తింపు పొందగా.. అందులో భద్రాద్రి జిల్లా రూ. 25 లక్షల బహుమతి విభాగానికి ఎంపికైంది. నీటి వృధాను అరికట్టడానికి ఇంకుడుగుంతలు, రూఫ్ వాటర్ హార్వెస్టింగ్, పంట కుంటలు, ఊట చెరువులు సహా 29,103 పనులు చేపట్టి భూగర్భజలాలు సంరక్షణకు చేసిన కృషికి ఫలితం దక్కింది. **ఖర్చు తక్కువ.. ఫలితం ఎక్కువ** నీటి వనరులను సుస్థిరం చేయటానికి గతేడాది కేంద్ర ప్రభుత్వం జల్ సంవయోజన భాగదారి కార్యక్రమం చేపట్టింది. పథకం మార్గదర్శకాలపై ప్రభుత్వాధికారులతోపాటు ప్రజలకు కలెక్టర్ జిత్ కే.వి.పాటిల్ అవగాహన కల్పించారు. ఒక మీటరు చొప్పున పొడవు, వెడల్పు, లోతుతో తక్కువ ఖర్చుతో తవ్వకునేలా ఇంకుడుగుంతలకు శ్రీకారం చుట్టారు. విద్యాసంస్థలు, అంగన్ వాడీ కేంద్రాలు, ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులు, కార్యాలయాలు, పార్కులు, రోడ్లకు రెండువైపులా, చేతిపంపుల చెంత, నీరు నిల్వ ఉండే ప్రాంతాల్లో అధికారులు వీటిని స్వచ్ఛందంగా నిర్మించారు. 2024 ఏప్రిల్ 1 నుంచి ఈవిధాది మే 31 వరకు భద్రాద్రి జిల్లావ్యాప్తంగా 24,421 ఇంకుడుగుంతలు తవ్వారు. ఉపాధి హామీ పథకం కింద మరో 2,358 ఇంకుడుగుంతలు, 806 పంట కుంటలు నిర్మించారు. 1,255 నీటివనరుల్లో పూడికతీత పనులు చేపట్టారు. 25 ఊట కుంటలు తవ్వించారు. ఐటీసీ నిధులతో దుమ్ముగూడంలో 50, చర్ల మండలంలో 183 పంట కుంటలు, సింగరేణి ఆధ్వర్యంలో ఐదు నీటి వనరులను కోల్ కలెక్టర్ ప్రాంతాల్లో నిర్మించారు. ఈ పనులను జేఎంజీబీ ఆన్ లైన్ పోర్టల్లో సమాధానమిచ్చారు.. కేంద్ర నోడల్ అధికారి పుష్పాక్షి పర్వవేక్షించి ఆమోదించారు. ఫలితంగా నగదు బహుమతి దక్కింది. **స్వార్థి కొనసాగిలా..** ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు, ఖాళీ స్థలాల్లో ఇంకుడుగుంతలు తవ్వించటంతో నీరు నిలిచే బదులు భూగర్భంలోకి ఇంకుతోంది. బహుమతి సాధించిన స్వార్థిలో 2.0లోనూ వ్యవసాయ భూములు, గ్రామాల్లో వాననీరు చక్కటికక్కడ భూగర్భంలోకి ఇంకుతూనే ఉంటున్నాయి. పంటల ని భద్రాద్రి కొత్తగాడిం కలెక్టర్ నిర్ణయించారు. ఖమ్మం జిల్లాలో భూగర్భజలాలు అధికంగా ఉన్నాయి. పైగా గతేడాది పనులు ప్రతిపాదించకపోవడంతో 'జల్ సంవయోజన భాగదారి'లో భాగస్వాములం కాలేదని గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారులు చెబుతున్నారు. ఈవిధాది రూఫ్ వాటర్ హార్వెస్టింగ్, ఇంకుడుగుంతలు నిర్మించటానికి సమాయత్నపుతున్నామని తెలిపారు. 'భద్రాద్రి జిల్లాకు బహుమతి ద్వారా అందే రూ. 25లక్షలను నీటిసంరక్షణ పనులు, ప్రజా చైతన్య సదస్సులకు వెచ్చిస్తారు. సాంకేతిక నైపుణ్యాలను పెంచుకునేందుకు వినియోగిస్తాం' అని డి.ఆర్.ఓ. విద్యావరదన కు తెలిపారు.



హై అల్టర్డ్.. మరో 2 రోజులు దంచుడే

విశాఖ: పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం కొనసాగుతోంది. ఇది మరింత బలపడి పశ్చిమ వాయవ్య దిశగా కదులుతూ.. గురువారం తెల్లవారజామున వాయుగుండంగా మారే అవకాశం ఉంది. అక్టోబర్ 3న దక్షిణ ఒడిశా - ఉత్తర కోస్తా మధ్య తీరం దాటనుంది. ఈ కారణంగా ఇంకా కోస్తాంధ్ర,

తెలంగాణకు వాతావరణ శాఖ అధికారులు ఎల్లో అల్టర్డ్ జారీ చేశారు. గురువారం, శుక్రవారం తెలుగు రాష్ట్రాలలో భారీ వర్షాలు ఉండే అవకాశం ఉందని చెప్పారు.

రాగల మూడు రోజులు తీరం వెంబడి 30 కిలోమీటర్లకు పైగా వేగంతో ఈదురు గాలులు వీస్తాయని తెలిపారు.

జూబ్లీహిల్స్ అభ్యర్థి ఎంపిక.. నివేదిక ఇవ్వాలని మంత్రులకు సీఎం సూచన

హైదరాబాద్: జూబ్లీహిల్స్ ఉపఎన్నికకు కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి ఎంపికపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సమీక్షించారు. దీనిపై నివేదిక ఇవ్వాలని ముగ్గురు మంత్రులకు ఆయన సూచించారు. తాజా రాజకీయ పరిస్థితులను వివరిస్తూ.. నివేదికలో అభ్యర్థుల పేర్లు, వివరాలు ఉండాలని పేర్కొన్నారు. గెలుపు గుర్తాన్ని జూబ్లీహిల్స్ ఉప ఎన్నికలో నిలబెట్టాలన్న కోణంలోనే నివేదిక ఉండాలని సీఎం పేర్కొన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో అధికశాతం స్థానాలను కైవసం చేసుకోవాలని స్పష్టం చేశారు. ఈ అంశంలో ఇన్చార్జ్ మంత్రులతోపాటు ఎంపీల భాగస్వామ్యంతో వెళ్లాలని సూచించారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో పీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ కూడా సమావేశమై ఈ అంశంపై చర్చించారు.



హైదరాబాద్: రాష్ట్రంలో పోలీసు శాఖలో ఖాళీగా ఉన్న పోస్టులను త్వరగా భర్తీ చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరతూ మినూతన డిజిపీ శివధర్ రెడ్డి తెలిపారు. సూతన డిజిపీగా ఆయన లక్ష్మీపూర్ లోని డిజిపీ కార్యాలయంలో బాధ్యతలు స్వీకరించారు. అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడారు. "రాష్ట్రంలో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను సమర్థంగా నిర్వహించేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నాం. మాకు బలమైన జట్టు ఉంది. క్షేత్రస్థాయిలో సాంకేతికతను వినియోగించుకుంటాం. పోరాట

మార్గం వీడేందుకు సిద్ధమని ఇటీవల నక్సల్స్ నేత లేఖ రాశారు. జనజీవన ప్రపంచంలో కలిసిపోవాలని వారిని కోరుతున్నాం. మావోయిస్టుల సిద్ధాంతాలు ఆచరణలో విఫలమయ్యాయని భావిస్తున్నాం. లోంగోవియన్ వారికి అన్ని రకాలుగా అండగా ఉంటాం. రాష్ట్రంలో పోలీసుస్టేషన్ల సంఖ్య కంటే పోలీసుల్లో వైపుబాటలను పెంచేందుకు చర్యలు తీసుకుంటాం. పోలీసు శాఖ ప్రత్యేక విభాగాల్లోని ఖాళీలను నిపుణులతో భర్తీ చేస్తాం" అని డిజిపీ తెలిపారు.

ఆ రెండు పార్టీలకు ఓట్లు అడిగే అర్హత లేదు: రామచంద్రారావు



కరీంనగర్: కాంగ్రెస్, భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీలకు ఓట్లు అడిగే అర్హత లేదని భాజపా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రామచంద్రారావు అన్నారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో విజయం సాధించడంతోపాటు 2028 లో తెలంగాణలో అధికారంలోకి రావడమే లక్ష్యంగా పనిచేస్తున్నట్లు ఆయన చెప్పారు. కరీంనగర్ లో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. హామీలు అమలు చేయడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని విమర్శించారు. కేంద్రం రూ.40 వేల కోట్ల విలువైన ఎరువులను రాయితీపై ఇస్తుందని, ఎరువుల కొరతను అడ్డుకోలేని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.. కేంద్రంపై నెట్టడం సరికాదన్నారు. బీసీ రిజర్వేషన్లకు తాము కట్టుబడి ఉన్నట్లు చెప్పారు.



శ్రీరామ సాగర్ ప్రాజెక్టుకు భారీగా వరద

నిజామాబాద్ జిల్లా శ్రీరామ సాగర్ ప్రాజెక్టుకు భారీగా వరద కొనసాగుతోంది. ప్రస్తుతం ప్రాజెక్టులోకి 3.40లక్షల క్యూసెక్కుల వరద వచ్చి చేరుతోంది. దీంతో అధికారులు 39 ప్రధాన గేట్లను ఎత్తి 2,59,937 క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ఎస్సెస్ గేట్ల ద్వారా నాలుగు వేల క్యూసెక్కులు, కాకతీయ కాలువ ద్వారా నాలుగు వేల క్యూసెక్కులు, సరస్వతీ కాలువ ద్వారా 400 క్యూసెక్కుల వరదనీటిని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 1,091 అడుగులు కాగా.. ప్రస్తుతం 1085.80 అడుగుల మేర నీటి నిల్వ ఉంది.

కాశీశ్వరం ప్రాజెక్ట్ పై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంచలన నిర్ణయం

కాశీశ్వరం ప్రాజెక్ట్ పై రేవంత్ సర్కార్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. అన్నారం, సుందికల్, మేడిగడ్డ బ్యారేజిలను మరమత్తు చేయాలని నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ నేపథ్యంలో పునరుద్ధరణ డిజైన్ల కోసం టెండర్లకు ఆహ్వానం పలికింది. NDSA కమిటీ దర్యాప్తు ఆధారంగా రిహాబిలిటేషన్, రిపోర్ట్లను డిజైన్లు చేయనుంది. డిజైన్ల కోసం అక్టోబర్ 15 మధ్యాహ్నం 3 గంటల వరకు గడువు విధించింది. కాగా అసెంబ్లీ ఎన్నికల ముందు మేడిగడ్డ బ్యారేజి కుగిన సంగతి తెలిసింది. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్ట్ లో జరిగిన అవకతవకలపై కాంగ్రెస్ సర్కార్ విచారణకు ఒక కమిషన్ ను ఏర్పాటు చేసింది. ఇటీవల విచారణ ముగించిన ఘోష్ కమిషన్.. ప్రభుత్వానికి దాదాపు 600 పేజీలతో అందించింది. కమిషన్ ఇచ్చిన నివేదికను అసెంబ్లీలో చర్చకు పెట్టిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి.. నివేదిక ఆధారంగా కాశీశ్వరం స్కామ్ పై విచారణను నీటి అవుగినూ నిర్ణయం తీసుకున్న సంగతి తెలిసింది. అయితే ఈ కేసు విచారణను టేకప్ చేసిన నీటి.. విచారణను ప్రారంభించింది. ఈ కేసులో విచారణలో భాగంగా FIR నమోదు చేసిన నీటి.. త్వరలో కేసీఆర్, హరీష్ రావు, ఈటల రాజేంద్రతో సహా అధికారులను విచారించడనే వార్తలు వస్తున్నాయి. దీనిపై ఇంకా ఎక్కడ నీటి అధికారిక ప్రకటన చేయలేదు.



పాక్ సైన్యం భారీ ఆపరేషన్ సాంఘిక ప్రజలపైనే ద్రోస్తోంది డాడులు

పాకిస్తాన్ భారీస్థాయిలో ఉగ్రవాద వ్యతిరేక ఆపరేషన్లు నిర్వహిస్తోంది. బలోచిస్తాన్ సాంఘిక ప్రజల పైనే దాడులు చేస్తోంది. పాక్ సేనలు వాడుతోన్న శతఘ్నులు, మోర్టార్లతో కుజ్జారీ జిల్లాలోని జెట్రా ప్రాంత ప్రజలు వణికిపోతున్నారు. నాలుగు రోజులుగా ద్రోస్తోనే జరుగుతోన్న ఈ ఆపరేషన్ తో ప్రజలు లాక్ డౌన్ లోకి వెళ్లిపోయారు. వారికి ఆహారం, ఇంధనం కొరత ఏర్పడిందని స్థానిక మీడియా కథనాలు వెల్లడించాయి. వరుస బాంబు దాడులతో పత్తి పొలాలన్నీ ద్వంసమయ్యాయని, రైతులు తీవ్రంగా సవ్వపోయారని పేర్కొన్నారు. ఛత్తా ప్రాంతంలో శతఘ్నులు, మోర్టార్ల కారణంగా మరణాలు సంభవించినట్లు సమాచారం. ఇంకా రైల్వేలో సేవలను నిలిపివేయడంతో పూర్తిస్థాయి సమాచారం అందుబాటులో లేదు. బలోచి లిబరేషన్ ఆర్మీ, బలోచిస్తాన్ లిబరేషన్ ఫ్రంట్ లక్ష్యంగా

ఈ దాడులు జరుగుతున్నాయి. వాటి అధీనంలో ఉన్న జెట్రాని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకొనే లక్ష్యంతో పాక్ సేనలు ఈ దాడులు చేస్తున్నాయి. ఇటీవల కూడా పాక్ సాంఘిక ప్రజలపై దాడులు చేసిన సంగతి తెలిసింది. గతనెల ఖైబర్ పఖ్తున్ఖవాలోని మాత్రే దారా గ్రామంపై పైటర్ జెట్ లు ఎలోవన్-6 రకం 8 బాంబులను జారీ విడిచాయి. దాంతో వరుల సంఖ్యలో ప్రజలు ప్రాణాలు కోల్పోయారు.

పాకిస్తాన్ చేపట్టిన ఉగ్రవాద వ్యతిరేక ఆపరేషన్లలో భాగంగా గతంలో ఈ ప్రావిన్స్ లో దాడులు చేసింది. ఈ ఏడాది జనవరిలో అంతకుముందు నెలతో పోలిస్తే ఉగ్రదాడులు 42 శాతం పెరిగాయి. ఈ విషయాన్ని పాక్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఫర్ కాన్స్ట్రక్ట్ స్టడీస్ అండ్ సెక్యూరిటీ స్టడీస్ గణాంకాలు వెల్లడిస్తున్నాయి. బలోచిస్తాన్ తర్వాత అత్యధికంగా ఉగ్రదాడులు జరిగేది ఈ ప్రావిన్స్ లోనే.



మోటి జీఎన్టీ సంస్కరణలు.. తగ్గనున్న టాలిఫ్ ట్రాన్స్మిషన్ ప్రభావం

ఇటీవల ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ తీసుకువచ్చిన జీఎన్టీ, ఇతర సంస్కరణలు దేశ ఆర్థికవృద్ధిపై అమెరికా సుంకాల ప్రభావాన్ని కొంతమేర భర్తీ చేస్తాయని ఆర్థిక గవర్నర్ సంజయ్ మల్హోత్రా అన్నారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం రెండో భాగంలో సుంకాలకు సంబంధించిన పరిణామాలు తగ్గే అవకాశం ఉందన్నారు. 2026 ఆర్థిక సంవత్సరానికి జీడిపీ వృద్ధి అంచనాలను 6.5 నుంచి 6.8 శాతానికి ఆర్థిక సంవత్సరం రెండో భాగంలో పరిస్థితులు, తక్కువ ద్రవ్యోల్బణం, ద్రవ్య సడలింపుల ద్వారా ఆర్థిక వృద్ధి అంచనా స్థిరంగా ఉందన్నారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం రెండో త్రైమాసికంలో దేశీయ ఆర్థిక కార్యకలాపాలు ఊపందుకున్నట్లు తెలిపారు.

11 నెలల దిగుమతులను సరిచేయడానికి సరిపోతాయన్నారు. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరంలో బలమైన చెల్లింపులు అనుసరమన్నారు. ద్రవ్యోల్బణం గురించి మాట్లాడుతూ.. భారత ఆర్థికవ్యవస్థ ఆర్థిక వృద్ధిని సమోదు చేయడానికి సిద్ధంగా ఉందన్నారు.

మోదీ ప్రభుత్వం ప్రకటించిన వృద్ధిని ప్రేరేపించే విధాన సంస్కరణలు అమెరికా సుంకాల ప్రతికూల ప్రభావాలను ఎదుర్కోవడానికి సహకరిస్తాయని ఆర్థిక గవర్నర్ సంజయ్ మల్హోత్రా పేర్కొన్నారు. సాఫ్ట్ వేర్, సేవల ఎగుమతి బలంగా ఉందన్నారు. దేశంలోని 700.2 బిలియన్ డాలర్ల విదేశీ మారకపు (ఫారెన్) నిల్వలు

వడ్డీ రేట్లు యుధాతథంగా ఉంచిన ఆర్బీఐ... రూపాయి అంతర్జాతీయకరణకు ఆర్బీఐ మూడు ప్రతిపాదనలు. 1.రూపాయి ఆధారిత లావాదేవీలను పెంచే లక్ష్యంతో నేపాల్, భూటాన్, శ్రీలంకలోని ప్రవాసులకు భారత రూపాయిలలో రుణాలు ఇవ్వడానికి బ్యాంకులను అనుమతించాలని ఆర్బీఐ ప్రతిపాదించింది. 2. వాణిజ్యాన్ని సులభతరం చేయడానికి భారతదేశ ప్రధాన వాణిజ్య భాగస్వాముల కరెన్సీలకు పారదర్శక సూచన రేటును ఏర్పాటు చేయాలని సూచించింది. 3. ఆదానంగా, కార్పొరేట్ బాండ్లు, వాణిజ్య పత్రాలలో పెట్టుబడులను అనుమతించడం, ప్రాంతీయ వాణిజ్యంలో రూపాయి ఏకీకరణను ప్రోత్సహించడం ద్వారా స్పెషల్ రూపీ వోల్టేజీ ఖాతా బ్యాలెన్స్ ల వినియోగాన్ని విస్తరించాలని సూచించింది.

కేసీఆర్ రైతుబంధు పాలన రైతులకు స్వర్ణయుగం అని రుజువైంది: కేసీఆర్



సమితి కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేసీఆర్ ఎన్టీ వేదికగా స్పందించారు. కేసీఆర్ రైతుబంధు పాలన రైతులకు స్వర్ణయుగం అని మరోమారు రుజువైందని పేర్కొన్నారు. అప్పటి ప్రభుత్వ పథకాలు, కార్యక్రమాలు, ప్రాజెక్టుల వల్ల 2014 నుంచి 2023 మధ్య తెలంగాణలో రైతుల ఆత్మహత్యలు గణనీయంగా తగ్గడం కేంద్ర ప్రభుత్వ లెక్కలు చెబుతున్నాయని వెల్లడించారు. "2014లో తెలంగాణలో రైతులు, కౌలుదారులు, రైతు కూలీల ఆత్మహత్యల సంఖ్య 1,347గా ఉంటే... అదే 2023లో 56గా ఉంది. 96 శాతం తగ్గడం సమోదైంది. దేశంలోని రైతుల ఆత్మహత్యల్లో తెలంగాణ వాటా 2014లో 10.9 శాతం ఉంటే... 2023 నాటికి 0.51 శాతం తగ్గింది.

హైదరాబాద్: పదేళ్లలో తెలంగాణలో రైతుల బలవస్తురణాలు తగ్గయన్న జాతీయ నేర గణాంక విభాగం నివేదికపై భారత రాష్ట్ర

కానీ, కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే పరిస్థితి తారుమారైంది. రెండేళ్లలోనే సుమారు 700కు పైగా ఆస్తుదాతల ఆత్మహత్యలు నమోదయ్యాయి" అని కేసీఆర్ ఆంధోళన వ్యక్తం చేశారు.

కేసీఆర్ ప్రతిపది రాజకీయం చేస్తున్నారు: ఎమ్మెల్యే అనిరుద్ రెడ్డి

బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేసీఆర్ ప్రతిపది రాజకీయం చేయొద్దని కాంగ్రెస్ పార్టీకి చెందిన జడ్పెర్ల ఎమ్మెల్యే అనిరుద్ రెడ్డి అన్నారు. మీ పార్టీలో ఒక్క ఎమ్మెల్యే.. ఏ రోజైనా తనకు సంబంధించిన ఇమ్మ్యూ పైన మాట్లాడారా? అని ఆయన కేసీఆర్ ను సూటిగా ప్రశ్నించారు. ప్రజలకు కావాల్సిన అంశంపై బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు ఏరోజైనా స్వేచ్ఛగా మాట్లాడారా? అని ఆయన నిలదీశారు. మా(కాంగ్రెస్) పార్టీలో, మా ప్రభుత్వంలో స్వేచ్ఛ ఎక్కువ అని చెప్పిన అనిరుద్ రెడ్డి.. "మా ప్రభుత్వానికి ప్రజలపై చిత్తశుద్ధి ఉంది. మీ పాలన.. నిరంకుశత్వ పాలన. మీది రౌడీయజం పాలన. అది చూడలేకనే ప్రజలు విమ్ముల్ని.. మీ పార్టీని బోంబులు పెట్టారు. నేను పోరాటం చేసేది రైతుల కోసం, నా జడ్పెర్ల నియోజకవర్గం ప్రజల కోసం. మీ ఎమ్మెల్యేలు రౌడీయజం చేసేది ఫ్యాక్టరీల్లో పనుళ్ల కోసం, కమిషన్లు, భూకట్టల కోసం అని మీరు గమనించాలి" అని ఎమ్మెల్యే చెప్పుకొచ్చారు. తాను చెరువుల్లో చేపలు చనిపోతున్నాయని



ముదిరాజుల కోసం పైలెట్ చేస్తున్నానని.. బీఆర్ఎస్ మాజీ ఎమ్మెల్యేలు ఫ్యాక్టరీల్లో పొల్యాషన్ వచ్చినా వాళ్లకు కమిషన్ వస్తే చాలని, ఎప్పుడు కూడా ఈ సమస్య పై మాట్లాడలేదని మీరు గుర్తించాలని అనిరుద్ రెడ్డి.. కేసీఆర్ ఉద్దేశిస్తూ వ్యాఖ్యానించారు.



సంచలన నిర్ణయం..